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, דל ומשפט חוק , חוקה ועדת
8. 8. 49

, חישיבח את פותח אג* ניר! . נ ןןיו"ר

חוק על הויכוח את להפסיק מציע אנ* ; ב,דד י^

המש*טים ממשרד ולבקש , ובטחון הגנה

. אחר6 הצעה לנו להביא

וזבוא זח לחוק שבנוגע ידיעה לי *ש 3יר5 . נ היד"ר

אומר אני . המשפטי היועץ מצד הודעה

מציע אני . קבלתי לא עדין כך על רשמית הודעה כי , דשמי בלתי באופן זאת

. החוק על הויכוח את לגמור בינתייט

יהיה לא ההודעה עם בקשר כי יתכן ; בר^רבייהאי . ד

בויכוח צורך

ב* 0עיף על בדיון להתחיל מציע אני ! בר"יהדדה . ד

להפסיק ^ להחליט מבלי , היום ב*דד

. ובטחון ההגנה חוק על הויכוח את להפסיק לא או

. מתקבלק ההצקה
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, רל ומשפט חוק , חוקה ועדת
8. 8. 49

מדינות : בר­יהודה שעורר לשאלה רוזנבליט? . 6 המש*טים קר

המדינה אשר אמנה כל מפרסמות רבות

. תתפרסם לא שהאמנה מפורש תנאי גהם אשר אמנות שיש במובן . עליה חתמה

החליטה שוי1ריה אם גם אם כי , אמנות רק לא מפרסם למשל שויצריה

ו>ל הקהל על מאוד מקל זה דבר . בינלאומית קונוונציה לאיזה להצטרף

לפרסמ צריכים אנחנו כי נדמה לי . זאת בשאלה מעיינים אנחנו . המסחר אנשי

שהאמנה מפורש תנאי היה כן אם אלא , אחרות מדינות עם אמנות הפחות לכל

תוג3ת בתויר או ברשומות האמנות את לפרסם יש אם היא השאלה . תטורטם לא

, לכנסת יוגש אשר רשמי פירסום בתור יהיה זה , פנים כל על . מיוחדת

הודעת את להעמיד מבקשת הועדה האם . : ניר . נ היו"ר

לר­יוןו , סדר­היום על המשפטיםו}ו1))1!^ שר

הו1א אם היו"ר את לשאול רוצה אני ; בדר . י

מפלגקו מחבר שמעתו אשר לדעות מסכים

באיזה בא שד שאם , במליאה גם , בר"יהווה ;?מר , מאוד אותו מכבד אני אשר

אתה אט/ . דיון לדדוש ­ , חצבן;ה בלי " היא הבית זכות , הודעה שהיא

. דיון דורש אני ~ זאת לדעה מסכים

לי נדמה , דעה להביע לי מותר אם ; רדזנבליט . פ המשפטים שר

ומישהו , משהו מודיעה הממשלה אם כי

השאלה . זאת לעשות זכות לו יש , לסדר"היום הענין את להכניס מבקש

. להצביע אפשר כך על . מיד השאלה על תדון הועדה אם היא

הזה הויכוח את להעביר מציע אני : זיבוטינסקי . ^?

. הכנסת לועדת
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רל* ומשפט חוק , חוקה ועדת
3. 8<49

, המשפטים שר זוודעת את שמענו ; ניר . נ זןיו"ר

הודעת על לדיון להכנמ ; מחליטים
. מיד , המשפטים שד

כי המשפטים שד לדעת מסכים אני ; ורהפטיג . ז

הממשלה אם , האמנות את ל*דטם צדיך

האמנה , הננםת ע"י מאושרת :­שתהיה כ3 , במדינה חוק תהיה שהאמנה מתחייבת

שאלה הי* הזאת השאלה . כחוק תוקף תקבל שהיא בצורה להתפרטם צדיכה

. פנימי מוניציפאלי לחוק נעשית אוטומטי באופן האמנה אם : חשובה משפטית

מוניציפאלי חוק תהיה אוטומטי באוגדן האמנה אם אך , לכך מתנגד אני

האמנות אותן . הכנסת ע"י רק חוקי תוקף לקבל צריכה היא , פנימי

, הממשלה את מחייבות אך , בארץ פנימי כחוק תוקף מקבלות אינן אשר

, אמנות של מיוחד בספר אולי אלא החוקים) בטפר לא להתפרכט צריכות

, מאוד עניה בעברית שלנו המשפטית הספרות , הרשומות של רביעי כחלק

הצטרפו אליהן אשר הבינלאומיות האמנות אותן בתרגום יטפל לא איש

היהודי המשפט שאיש לדאוג וןלינו . טוב עסק זה אין כי , רבות מדינות

איש ­ זאת תעשה לא הממשלה אם , הבינלאומיות האמנות ג1ותן לעיין יוכל

, זאת ,עשה לא

לשאלה לחזור רוצה אני : שניה הערה

אינה היא אך המשפטים שר של תשובה אאגאןהיתה ובעל­פה בכתב שעוררתי

נהוג היה המדינה במועצת , שלנו החוקים פרסום בענין ­­ , אותי מספקת

, החתימות את לפרסם הפסיקו כעת . החתימות עם יחד החוקים את לפרסם

זה אם חוקית טבחינה לפקפק אפשר אך , חוקי אינו זה שדבר אגיד לא

החתימות לדעתי . החתימות) את לפרסם שוב התחלנו ; המשפטים (שר . נכון

להתפרסםגן*ז^\0)\ צדיך החוק , והגקפט השלטון כדר* פקודת ולפי , מהחוק חלק הן
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. רל ומשפט חוק , חוקה ועדת
3. 8. 49

צד יש הזאת בקאלח , רבותי ; בדר . י

לצד אשד . פוליטי וצד חוקי

יש בו אשד מעבד חוק בידושלים קבלנו כי לועדה להזכיד עלי החוקי

אישוד דודשח אמנה כל כי נאמד המעבד בחוק . האמנוח על בדודים די דבדים

שהאמנות כתוב המעבד בחוק ; המשפטים (שר . הנשיא וחתימת הכנסת ע"י

אבל , צודק אדוני אולי . הנשיא) חתימת וטעונות הכנסת ע"י מאושדות

ויכוח זה על היה ; המשפטים (שד , הועדה מאשד יותד פיקוו היה המנטח אז

ולאמד , ק9שיו זאת לעשות עלינו , המעבד בחוק זאת עשינו לא אם . דב)

(, ל"קונוונשן" מתכוון .(אני הכנסת של אישוד לקבל צדיכות האמנות כל כי

זוכד אני . אחדים לחוזים אשד

היתה הטענה . הסודית הדיפלומטיה נגד סועד ויכוח שהתנהל התקופה את

בדוד כך כל חיה הדבר , בינלאומי אסון הוא הסודית הדיפלומטיה כי

בינלאומי שחוזה האומר הדין נתקגל הלאונזימ בר ?11 כי עד , לכולם

. ומבוטל בטל יהיה , הלאומים חבד של מיוחדות בדשומות יידשם לא אשד

חוץ , סוגיים חוזים כל יהיו לא ישדאל שבמדינת כן על לעמוד עלינו

, פוליטי ­ לבטחון נוגע שאינו חוזה כל . הבטחון לעניני הנוגעים מאלה

אין . לכולם ידוע להיות צדיך אחד­ ענין 1איזה או מסחדי , דיפלומטי

מהאזדח לדדוש אייאפשד , לסודיות הצדקה אין ואם . לסודיות הצדקה כל

באופן להתפדסם צדיך החוזה ; החוזה את לו להראות החוץ ממשדד לבקש

דשמי!?

דחא או אגב יבולים שאנו חושב אינני ; לם . י

מבלי , ביותד חשובים בענינים לטפל

האמנות פידסום בענין הדיון 8{ לחזות מציע אני . החוץ שד דעת את לשמוע

, לפדסם ומה לפדסם איך מפורטת הצעה תגיש המכושלה אשד עד

בד­יהודה שאלת ע"י דדה שהתעו השאלה
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, רל ומשפט חוק , חוקה ועדת
5. 8. 49
לם . י

אין . לבדדה יש אשד חשובה פדובלימה זאת . פקידים מינוי עם בקשר היא

ו0* פקיד של מינוי נעשה אין גם אלא , המינוי פידסום של שאלה דק זאת

שכל , המנדט מימי עוד שנשאד נוהג קיים אצלנו , פקיד למנות דשאי

אני . פקידים ולפטר לקבל דשאי שהוא חושב במשדד פקיד ובל משדד

לכנסת ולהגיש זח בענין לעיין המשפטים ומשד הממשלה מן לבקש נ/ע*ק

מתי והאומד חוקיותם^ ואת פקידים של המינויים את המסדיד חוק

. בדוד יהיה שהענין כדי , המינוי את מפדםמים לא או מפדםמים

שתי בעצם כלולות הזאת בשאלה ; בדיייהודה . י

ושאלת המינוי את מאשד מי : שאלות

שהממשלה המש*טים שד הודעת את שמענו . הך היינו זה ואין , הפידםום

אנ* . ווטאשד הוא מי לא0ד מבלי , כזה דבד כל לפדש בהצעה מעיינת

אני , אי­פידסום או פידכוום על דק הוא שהמדובד , הבנתי אופן בכל

של לסדד­היום להכניס וצדיך , דדן­אגב כך על לדון שאי­אפשד מסכים

הפותח להיות חמשפמים משד ולבקש האמנות אישוד שאלת את ישיבותינו

צדיך ומה להשאד צריך םה לבדוק , הקיים החוק לפי המצב מה לנו ולמסוד

. לתקן

שלא ומה לאשד דשאי יחיה שלא מי

על , בדבד שמעיינים לנו הודיעו . בדשומות הדבד את ל*ד*ם יש .­ יקבעו

. הדיון את להאיץ מבקש אני כן

דבד עם בקשד שאלווי את שאלתי

שאיש כתוב בחוק . לם מד של בהיקף השאלה מענינת לא אותי . מסוים

אותי . וכאלה כאלה זכויות לו יש , ולזה לזה קצין שהוא גומדים אשד

סמכויות 00ידת פידושו אשד לת*קיד שמתמנה איש לגבי ו^דבד מענין

. למנותו , אותו מינה אשו לזזן דשות שיש בטוח להיות דוצה אני . הזה לאיש

המינוי הקיים החוק לפי אם גם . הממנה התימת את לדאות צדיך אני כך לשןז
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. רל ומשובי} חוק , חוקה ועדת
5. 8. 49

בר­יהודזו . י

תהיה ~ אלה במקרים ורק " אלה שבמקרים רוצה אני , חתימה בלי חוקי הוא

או חוקי הוא המינוי אם לבדוק הטכנית האפשרות את לתת כדי , חתימה

. חוקי בלתי

נשאלה אשר שאלה על עניתי אני ! רוזנבליט . פ המשפטים שר

אם : הקודמות הישיבות באחת

אנחנו . חוקי הוא המנונה השר חחיםת בלי הפר6ומים בילקוט פירטום

לב לשים אולי יש . בסדר זה חוקית ומבחינה , הזאת השאלה את בדקנו

חתימות בלי פיר*ומים יהיו שלא כדי , זה בענין נוהג שיהיה לכך

מעיינים אנחנו כי הודעתי הזאת ההערה אגב . חתימות עם ופירםומים

כי להוטיף יכול אני . אחרות מדינות עם אמנות לפרפם ואיך אם בשאלה

הזווץ שר דעת זה ן בעני . החוץ שר מצד באה האמנות את לפרסם הדרישה

הוספתי . כאלה אמגות לפרטם , בעולם הנוהג הוא וזה רצוי)1}א}!88 כי היא

. אותן לפרסם שלא תנאי בהן אשר אמנות יש כי

להיענות םוכן אני : הכללית לשאלה אשר

, הזאת השאלה על ירצח המשפטים משרד מבאי"כח אחד או אני כי לבקשה .

קבוע חוק של שאלה מאשר יותר ביגלאוםי נוהג של שאלה למעשה היא אשר

אמנות על יחתום המדינה נשיא כי אמכנו , המעבר בחוק , בזמנו . ויציב

ישנם כי ברור היה אז כבר . הכנסת ע"י אושרו אשר זרות מדינות עם

התנאי שלפעמים אלא הפרלמנט אישור טעונים שאינם רק לא אשר הסכמים

ואם , שונים נוהגים ישנם וה בענין . הפרלמנט ע"י יאושרו שלא הוא

. לכך שמומחא מישהו אלה שאלות על בפניה ירצה לועדה רצוי זה

המצב . פקידים של מינויים בשאלת

1גוועצחו המלך דבר לפי הפקידים אח ממנה העליון שה1ציב הוא כיום החוקי

כל לפיכך . ושריק לממשלה הועברו העליון הנציב של הסמכויות . מ"1922
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. רל ומשפט חוק חוקה1 ועדת
, , , , 3. 8. 49

המש*טים שר

המינויים למעשה . שר ע"י חתום לחיובו צריך , חוקי שיהיה בבדי , מינוי 68

המ>ןןי>ויי0 , פנים כל על . המינויים של חחיצוניה הצורח רק זאת , נעשים אינם

היתה , הועדח לחברי שידוע כפי , המנגנון ועדת באישור נעשים החשו*ם

מחלקת על ממונה שיהיה שמי כדי , חוק ע"י המצב אע לשנות שיש דעה

, חוקי הסדר טעון שחדבר נכון אך . המינו%ם כל על לחתום יצטרך המנגנון

יסכימו החברים כי חושב אני ; ניר . נ היו"ר

סיכום לקבל לא הזאת השיחה שסיכום

ובקשר האמנות לפירסום בקשר הצעה בפנינו להביא המשפטים משר ולבקש

. ולחתימה למינויים
. מתקבל

על הנושא את להשאיר מציע אני בדר! . י

הודעת את שנקבל ער סדר­היום

. המשפטים שר

האמנות פירסום שענ*ן התנגדות האין ניר! . נ היו"ר

, הועדה של סדר­היוס על יעמוד

? מקומו אה ע לקב מבלי (

. מתקבל
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. רל ומשפט חוק , חוקה ועדת
3. 8. 4^

(29. 6. 49) הפנים קר תק3.ו,ה

. מתושביט מרשם פקודת על עברנו ניר? . נ היו"ר

: אומר 10 (1עיף

לדברים בנוגע תקנות להתקין רשאי הפנים "שר
: הבאים

ועל רישום פרט* על ההודעה מסירת או*ן (א)
. שינוייט

תעודות , ט*סיט שאלוניט^ של וצורתם תכנם (ב)
; מיסמבים ושאר זהות

0ס0כיט ושאר תעודות"זהות למתן התנאים (ג)
; ידיעות ולהמצאת

0י00כים ושאר תעודות­­זהות בער התשלומים (ד)
; ;2רדיי­הרישום 0 של אחר שירות כל ובעד

זו"* פקודה לביצוע הנוגע אתר דבר נל (ה)

סעיף עט הזה המעיף את השוינו

: האומר הפנים שר בתקנות 4

למסור חייב , הדישוט למשרד בהודעה שחייב מי "(א)
, למסרט שנדרש הצהדה או מסמך בל ובן ההודעה את
מגוריו מקוט נמצא סמכותה שבאזור הרישום לתחנת

סמכותה באזור נמצא אינו זה מקום ואם , המבוע
סמכותו שבשטח הדישוט למשרד ­ רישום תחנת של

מקום בהודעה לחייב לו ; אי . הקבוע מגוריו מקוט נמצא
משנה תקנת לצרכי , יראו , הפקודה בשטח קבוע מגורים
, בהוקעה שהתחייב בעת נמצא הוא שבו המקום את , זו

. הקבוע מגוריו כמקוט

תקנת לצרכי , רואיט , המעון בכתובת שינוי של במקרה (ב)
. הקבוע המגוריט כמקוט החדש המעון את , (א) משנה

למעלה אחר במקום ונמצא הקבוע ממעונו שנעדר אדט (ג)
מעונו כתובת על מודעה במסידת חייב , חדשיט משני

המעון את רואיט , (א) משנה תקנת ולצרכי הנוסף
. הקבוע מגוריו כמקוט הנוסף
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. רל ומשפט חוק , מיקח ועדת
8. 8. 49

מגורים מקום לארם יש אם סמק בהתעורר "(ד)
יחליט , המקום מהו או הפקודה בשטח קבוע

בהורעה החייב פגה שאליו הרישום פקיר
, יובל בהורעה החייב , בכתב החלטתו את וימסור
החלטת לו נמפרה שבו מהיום ימים שלושה תוך

התנגרות הפגים לשר להגיש , הרישום פקיר
לשנות רשאי והוא בהתבגרות יחליט השר . בכתב

החלטה בל ולתת לבטלה או הרישום פקיר החלטת את
לא בהורעה והחייב , סופית תהיה השר החלטת , אחרת
רין בית או משפט גית בשום סער לשום זכאי יהיה

". זו החלטה גגר

: הבאות להחלטות ;נו הג המשנה בוערת

רישום פקודת של העשירי הסעיף עם בהתחשב "(א)
להתקין הפנים לשר הרשות את הנותן התושבים

ולביצוע מסויימים לדברים בנוגע תקנות
לקבוע הרשות את לו נותן לא אבל , הפקודה

כולו 4 שסעיף קובעים אנו , חדשות הלכות
הלכות ודיהקובעים ג קטנים טעיטים ;וביחור (

ובנוגע גן"אדם של למעונו בנוגע חדשות
כדי עד המעון עם בקשר והשר הפקיד להחלטת

בפני השר החלטות על לערער אדם של זכותו שלילת
(חורג אולטרא­­וירס הוא ~ בית­ימשפט שום

לשר החוקה ועדת מציעה זה ומפני מסמכותו)
. בכללו 4 הסעיף את לבטל

הציע הררי . י הכנסת חבר , הועדה בישיבת (ב)
הצורך את מחרש לברוק החוקה לועחז שוב

. בכלל התושבים מירשם בפקודת

השאלה את להעביר מחליטה המשנה ועדת
". החוקה ועדת למליאת הזו

מציע אני , בא לא שהררי כיון

. הראשונה בשאלה רק עצמנו את שנוןביל

אך , המשנה ועדת חבר שהייתי כיון בריירבייה14י8 . ד

, בישיבה להשתתף יכולתי ולא חליתי

//9/^^צ )/ועדה לדעת מצטרף שאני להצהיר רוצח ואני , בעצמי השאלה את בקקתי

. המשנה
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. רל ומשפט חוק חוקה] וקדח
3. 8. 49

להצעת תיקון להציע רוצה אני : ורהפטיג . *

שאלה שזאת 0פני לא המשנה ועדת

משר לבקש צריך ני מסכים גן*8 אני . תקדים שזה ספני אלא עקרונית

הדרישה שצודקת סבור אינני אך . התקנות >£עיף(9)של את לבטל הפנים

הדרישה צודקת לא וכמה כמה אמת על . (ג) סעיף את לבטל ממנו לבקש

אולטרא הוא הסעיף שכל אוטר זה דבר כ* , בכללו 4 סעיף את לבטל

תקנות להתקין רשאי הפנים שר כי כתוב בחוק . נכון לא וזח , וירם

ועל רישום פרטי על ההודעה רון מסי אופן (א) ; הבאים לדברים בנוגע

במסגרת בהחלט הוא הפנים שר תקנות של (א) קטן סעיף , שינויים

הוא . ההודעה ומסירת הרישום ביצוע צורון על ממונה השר כי , הסמכות

. אחר או זה רישום למשרד ההודעה אח למסור יש בי להגיד רשאי

רשאי השר היה (ב) קטן בסעיף גם

מה השאלה נשאלת , המעון את שינו אם , סמכותו לפי ההוראה את ו*חת

שבו המקום הוא הטריטוריאלית הסמכות הפקווזה לפי כי , המוצא הוא

. הטריטוריאלית הסמכות היא מי לקבוע צריך השר . חקבוע מגוריו מקום נמצא

היא הטריטוריאלית הסמכות , המגורים מקום שינוי של שבמקרה קבע השר

. בסמכותו הוא זה דבר גם . תחדש מגוריו מקום של הסמכות

"אדם : אומר הפנים שר בתקנות (ג) סעיף

הורעו במסירת חייב , חדשים משני למעלה אחר במקום ונמצא חקבוע ממעונו שנעדר

כמקו! הנוסף המעון את רואים , (א) משנה תקנת ולצרכי חנוסף מעונו כתובת על

ן קיו , זאת לעשות רשאי השר היה כאן גם אך , ס*ק יש כאן . הקבוע" מגוריו

אינה היא ואז , שינויים לחול יכולים ובכתובתו , כתובתו אח למסור שעליו

, הכתובת שינוי עם יהיה טה בפקודה לכתוב היה אפשר אמנם . כתובתו יותר

כן גם נמצא (ג) שסעיף סבור אני . וירס אולט^ כאן עשה לא השר אך

והשר , הרישום בפרטי שינוי הוא כהובח שינוי . 10(א) סעיף של במסגרת

, הכתובת שינוי עם בקשר תקנות להוציא מוסמך
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. רל ומשפט חוק , חוקה וקדת
3. 8. 49

ורהטטיג . ז

המשנה ועדת לדעת מצטרף אני זאת לעונות

בפקודה זה , משהו לתקן יש אם אך . וירט אולטרא הוא (ר) קטן סעיף כי

. בתקנות ולא

דרישה או הצעה יש אם : פורמלית הערה

לועוח אלא זאת לועדה שייך זה אין , התושבים מרשם בענין מחדש לדון

להבר השאלה למעורר שנודיע מבקש אני , זאת לבעיה לחכנס מבלי . הפנים

, הפנים ליערת הזאת השאלה את יטנה בי הררי

מסמכות חורג 4 סעיף כי קבעה ערה הו ! רובין . ןן

השר מן תובעת היא ולכן הפנים שר

לבטל השר מן לבקש יכול לא השר מסמכות חורג הדבר כי שחושב מי . לבטלו

ועדת אם . חוקי תוקף לו ואין ומבוטל בטל ממילא הסעיף כי , הסעיף את

, זאת לקבוע רשאי משפט בית כל , חוקי תוקף לסעיף אין כי קבעה המשנה

מסוימת בפעולה צורך שאין : שניה הנחה יש ומבוטל בטל הסעיף כי בהנחה

מגיע פרלמנטאני שמוסד ברגע , מקום מכל . הסעיף את לבטל כדי השר של

הדבר את לקבוע צריך הוא , אחרת או זאז מסיבה בטל שהכזעיף למסקנה

הודעה 6פרסם הוא אם " השר זה ^ יגיב כיצד . תפקידו את גמר ובזאת

מגיעה ומשפט חוק , חוקה שועד ברגק . ענינו זה " לא או ברשומות

להעביר , לשד כך על להודיע צריכה היא וירס אולטרא הוא הדבר כי למסקנה

. בעיניו שטוב מה לקשות יכול השר . נגמר ובזאת ­ הכנסת דרך ההודעה את

ועדת כי לי נדמה , ענין של לגופו

השד אשר ענינים של מדויק קטלוג יש 10 בסעיף . בקביעחה צדקה המשנה

הענינים עם מדויק קטלוג שיש העובדה . תקנות של במסגרת לעשותם רשאי

הגיונית למסקנה מביאה , התקנות במסגרת להסגיר י4^י^<^// רשאי השר אשר

יכול השר סמכויות של פירוש כל . יותר ולא בטקודה שכתוב מה רק : אחת

על כללית פורמולה כאן היתה לו . הסניפים אותם במסגוז! רק להיות
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. רל ומשפט חוק , חוקת ועדת

רובין . ח

להגדרת רחב פירוש לדרוש מישהו היה יכול , חקנות לתו4יאת תשר יוון סמכו

לא , מדוייק די ענינים של קטלוג מראש קבע שהמחוקק ברגע . סמכויותיו

כי , ורהפטיג למר בחשובה זאת מר %^ אני . נרחב יותר פירוש להיות יכול

פירוש של האלמנטאריים הכללים כל . . רחב יותר פירוש ;אל ממבטס הוא

. רחב יותר פירוש להיות יכול לא , פירוש שיש ברגע כי אומרים משפטי

. רחב פירוש ולא ר*טרקטיבי פירוש להיות צריך כאן

כ^ את בעצם מסמיך ורהפטיג מר

. הביצוע תקנות על , היסודית הפקודה של האחרון משנה ה ף סעי על פירושיו

תקנות ובין להשלמה חקנות בין : דברים שני יודע/יבין לא הוא אך

הוראות להוסיף רשאי המבצע שאין פירושן ביצוע תקנות . לביצוע

. היסודית הפקודה את לבצע איך דק הוראות לתת יכול הוא , מטריאליות

ניגוד הפנים שר בתקנות שאין כך על מבוססת היתה ורהפטיג טענת כל

למסקנה הגעתי אך , הפקודה לגבי ניגוד שיש טוען אינני |. השלמה רק אלא

. אותן להתקין רקאי אינו והשר , חדשות מטריאליוו) תקנות כאן יש כי

לעמדת מצטופף אנ* ענין של גופו ל

. הכנ©6 בפני ובתבאהה החלטה בניסוח להסתפק מציע ואני , המשנה ^ועדת

באוםר\שאנחנו צדק לא רובין הכנסת חבר לם! . י

על השר בפני להמליץ צדיכים לא

שהדבד לקבוע . להמליץ הוא לקשות שעלינו היחידי הדבר . התקנות ביטול

מוכדחים אנחנו , להמליץ כדי . המשפט בית רק רשאי וירס אולטרא הוא

כל לנו אין קונסטיטוציונית מבחינה . ביבלות שהתקנות למסקנה להגיע

לפי מתנהגת אינה הממשלה אם . ביתי­המשפט סמכות את לעצמנו לקחת סמכות

ת לעש; רוצים אנו אין אם . בכנסת אי­אמון לה להביע אפערות יש החוק

ועל , בטל הוא החוק שלדעתנו לבמ לתשומת להביא רק יכולים אנחנו , זאת

. הדבר את לתקן הממשלה
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. רל ומשפט חוק , חוקה ועדת
8. 8. 49 . .
לס . י

כל קודם צריכים אנחגו : הקנין לעצם

, לממשלה או ממשלתי לפקיד 00פות יש כי כתוב בחוק שאם ההלכה את לקבל

שולל אינו זקידו/ , כללית פיסקה באה ואח"ב , הסמכות את מפדט והחוק

להדגיש כדי רק בא הפירוט . הכללית התקנה לנ^י ל6עול הסמשלח סמכויות את

. הרצוי את

וירם אולטרא שהוא היחיד* וזדבר

וזאת . הדברים על לערער שאי"אפשר השר קבע בו , ר* סעיף הוא בתקנות

אלא אחת >יסקא רק לבטל ואי­אפשר היות . לעקות רשאי היה לא הוא

אחר בניסוח הועדה מסקנת את לאשר מציון אני , שלם סעיף לפרסם צריך

בפני ממליצים אנחנו *ה עם ובההחשב וירם אולטרא הוא שהסעיף : אולי

. 4 סעיף ס;^ על הרשמת תקנות להתקין הפנים שר

: כזאת תהיה הועדה שהחלטת מציע אני : וילקנפלד . ח

,(מבלי בכללותו 4 שסעיף סבורה הועדה

מציעה 1(2ק9<ו והיא , וירט אולטרא שהם אלמנטים מכיל משנה) סעיפי לפרט

. סוודש , ההור1(ה מסירת מקום בענין הסעיף כל את לנסח הפנים לשר

התושבים מ9דם פקודת של 10 סעיף

מסירת אופן בענין תקנות להתקין יכול שהשר האומרת הוראה מכיל

. ו^^ולויעוו מסירת מקום קביעת הוא ההודעה מסירת של האלמנטים אחד . הווודעה

סמכות לו יש . המגודים) מקום קביעת לא אך : בר"יחודח . .(י ההודןזה

בית"­משפט שכל רובין מר לדעת מצטרף אני . הזה הנושא על תקנות להתקין

סםכויות לגבי פירושים של הכלל זהו , רסטרקטיבי פירוש הזה לסעיף ית^^

. תקנות להתקין

של הענין שכל יסכים קצת יחשוב לם אם : דה בר*יהו י^

שאנסנו לענין שייך אינו אי­אמון הבעת
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. רל ומשפט חוק , חוקה ועדת
5. 8. 49

דה ו יה ברי­ . *

, החוק שמאחרי 0ה עם בקשר , פוליטית שאלה זאת אי"אמון , עליו דנים

, לתוכן אלא )ןפרטים מתנגדים לא , החוק פרטי בל את ששמעו כשלאחר

מבקשים כי האומר לנוסח הסכמתי אני

הנוחה בצורה רעתוז את להביא צריכה המשנה שועדת שהנחתי כיון , השר את

אחרת לאינטטנציה תגיע שההחלטה יטכח לא והשר , למבוקר , לשר ביותר

ששר הנחה מתוך זה נוסח בעד הייתי . שניתי כבר : ויאמר דיון של

(אם משפטיים יועצים לו ויש , הוציא שהוא תקנות על שדנים יודע אשר

יש שלממשלה מאחר , משלו משפטי יועץ שר לכל דרוש מדוע יודע אינני כי

נגד אחד לשר דרוש וה אולי ; הממשלה של משפטי ויועץ משפטית מחלקה ו
לא והוא משפטי יועץ לו יש אם אך , לדעתי) פראי דבר זה אך , השני

! ורמיטיג . *""*(ז הדבר את שינה שכבר'^3^ בהודעה המשנה ועדת לישיבת בא

השאלה כי ידק השר . הזמנה על מדבד אינני (? אותו הזמינו האם

מחליממ מה לדעת היו צריכים והוא/יועצו , הכנסת ע"י לועדתנו נמסרה

. בקשה של נוסח נגד אני , כלום הודיע ולא בא לא הוא אם . הועדה

ק­עדה שהחלטת נכון . להחלטה דק לזזגיע יכולים אנחנו , זו בועדה , כאן

. לשנות זמן לשר יש למליאה יגיע זה אשר ועד , למליאה המלצה רק היא

הסעיף כי רואים אנחנו : החלטה בצורת להיות שלנו^צדיך הנוסח אך

הבעת בשום צורך אין . כמבוטל , וירס אולטו;א שהם אלמנטים מכיל הזה

מי גם ישנו אך . בטל שהסעיף להחליט יכול בית"­המשפט . איי­אמון

התקנות את לבטל סמכות יש בודאי ולו , תקנות להוציא הסמכות את שנתן

, ביטולן על החלטה ע"י

הפנים לשר . בזה רק לו! הוא ן העני

שלי ההודעה את למסור צריך אני ביגור גר אני אם כי להחליט זכ1ת יש

גם להחליט רשות לו יש אך , התקנות נוסח לפי זה כך ­ באילת דוקא

הזכות את לו נתנה לא הפקודה , בסמכותו אינו וזה " גר אני איפוה ­

. הקבוע המגורים מקום היכן לקבוע
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בר­יהודה . *

המשנח ועחז בי שתוכדו רוצה אני ^

חושבת שהיא : דבר עוד החליטח

, הקודם בוק יסודיים דברים וכמה נטה שיבטל אחר חוק לקבל שיש

אומרח ההחלטה . בישיבח הייווי אני כזאת) החלטה אין ; ורהפטיג . (ז

. שאלות מעמיד לא , שישנו למה שמסבים מי . מחדש השאלה את להעמיד שיש

צריך האם לבדוק , מחדש אותה לבדוק פירושו השאלה את להעמיד

. הצקחו את הביא לא אינציאטור שהיה האיש אמנם . החוק את להשאיר

יביא לא הוא אם . הבאה לישיבה הזה החלק את לדחות היה צריך לבן

לודאי מאוד קרוב , הדבר את לשנות שצריך יחשב לא והשר הצעתו את

אשר , בבללו החוק לשינוי הצעה אנחנו נגיא הקרובה לישיבה בי

המושבעים האנגלו"סבסים כאן ודוקא , הגר0נ*ת"רו^יוו השיטה לפי נעשה

, טובה יותר זה במקרה שהיא , האנגלו­סכסית בשיטה בגדו שלנו

, מרחיקת­­לבת היא ?רי ה1 מר הצ?5ת ! זיבוטינסקי . מ

סעיף על היום להחליט אי­אפשר לכן

דנים אנו עליו אשר הסעיף על ההחלטה את נדחה כי רוצה הייתי , 4

, הררי מר הצעת על שנחליט עד

של ההשפעה דרכי מה היא הבעיה ; בר^רב"האי . ד

שרים של עזר תחוקת על הכנסת

כי חושבת ברובה הכנסת אס : נכון לם של שהנתוח חושב אני . שונים

, עזר בתקנות שרירותי באופן השתמשה , הממשלה או , אחר או זה שר

הכבור כל . אי­אמון הבעת היא הדרך " החוק ע"י לה שנתנו בסמכויות

אולטרא היא שהתקנה להחליט יכולה לא היא אבל , המשנה לועדת

: רובין . (ח . יבוא זה אם , בתי"המשפט של למבחן יבוא הדבר , וירס

באה היתה לו . הכנסת) ע"י אלינו הועברה שהשאלה שוכח אתה

בו במו ~ הכנםח מוחייז *?>אח ךייי ממשיי פותחים ואנחנו שאילת^/"
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בר­­רב­האי . ד

תקנה הוצאה םה יגור על השואלים כנ© אברי קבוצת של , אינטרפרטציה

להחליט יכולה והכנסת , מסויימים בגבולות בירור מתקיים היה , גזאת

של שאלה תהיה לא ואז , הררך היא זאת . מסוימת למסקנה ולהגיע

, חברי במובן וגם קונסטיטוציוני במובן כי תושב אנ* . אי"אמון הבעת

שהוא חושב ולא מתעקש לא הוא כי , הפנים שר בפני נמליץ אם מספיק

לו לייעץ יש אך , הדעת חוות א/ לקבל חייב אינו הוא . צורק

. בכך להתחשב

הסעיף בסוף היא הכובד נקודת

מבלי גר האדם איפוה לקבוע הפנים זור של השרירות את שולל אני , הזה

רא90נח באינסטנציה . בי"ד כךבפני על לערער האפשרות לו שתנתן

. הסופית ההחלטה את מפנו שולל אני אך . כך על מחליט גטנים שר

פחות ואני " הרגשה יש . הנמופטים לשר להגיד רוצה אני זאת בהזדמנות

להמלט רב רצון יש מהשרים אחרים שאצל ­ המשפטים שר את בכך מאשים מכל

הדרך את רואה אני אזרח בתור . קלים חיים להם ולעשות , העליון מביה"ד

לשלול רוצה אינני אך , קלים חיים לממשלה מאחל אני . כמסוכנת הזאת

. העליון ביה"ד בפני זכויותיו את לבחון האפשרויות את מהאזרח

הנוכחי בשלב ני חושב אנ* לכן

ד*דרך היא " ה*נים שר בפני המלצה . המשנה ועדת בחרה אשר הצורה

. נכונה ה

אין ­ וירס אולטרא הוא (ג) שסעיף ; ניר . נ היו"ר

אדם כי קובע (ג) סעיף . ויכוח

כתובת על הודעה למסור חייב , חדשים משני למעלה הקבוע ממקומו הנעדר

השר . הקבוע מגוריו כמקום החדש המקום את ורואים , הנוסף מעונו

המגורים למ^ום מחוץ חדשים שני נמצא אני אם : ןןדשה הלכה כאן קבע

. ז<1ן לעשות לוי|זכות אין . המגורים סקום את לי קובע הוא , שלי
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ניר . נ

(1)5 בסעיף כתוב . הפקודה) של 6(ג) בסעיף םזוב *ה ; ורה*טיג . (ז

לא אך , במאסר אומו יושיבו יודיע לא ואם להודיע חייב אזרח שכל

כחוב 5(א) בסעיף חרשיים* לאחר מגודיו מקום את יקבע שהשר כחוב

חשאר בין חייב שאני פירושו . הרישום פרטי את להודיע חייב תושב שכל

הסעיף . 51ואסר אותי יושיבו ז<ןן אעשה לא ואם , כתובתי את להודיע

, וירס אול9רא ספק כל בלי הוא

, וילקנפלד להצעת להסכים מוכן אני

לקבוע מבלי , וירס אולטרא שהם אלמנטים מכיל גו*^* שהסעיף לכתוב

, וירס אולטרא שהם הדברים את

עם מסכים לא אני לפרוצדורה בנוגע

ע"י להיות יכולה בסדר לא משהו כאשר החוקית הפרוצדורה , רובין

דרך יש זך , וירס אולטרא הוא הזה שהדבר האומרת , לשר שאילתא הגשת

הוא שהסעיף חושבת היא כי ולהגיד לכנגוז לבוא יכולה שהועדה אחרת

. מאשרת אינה או זאת מאשרת הכנסת אם לדעת רוצה והיא , וירס אולטרא

הזה האמצעי לפני . ואחרון רדיקאלי י­ אומר הייתי " אמצעי הוא זה

רוצים אנחנו ? צרות הפנים לשר לעשות רוצים אנחנו האם . שכל גם יש

דנה החוקה שועה לו להגיד עלינו . נכונות לא תקנות יתקינו שלא

. הדרך את נמצא " יבטל לא הוא אם . בסדר לא שהתקנות והחלטוטה

הררי הכנסת ש!בר נכון לא האם שאו1ה1 : ז רו1:י . ח

, הכנסת במת מעל הזאת השאלה את הביא

^ , הכנסת החלטת ?5פ"י בועדתנו לדיון הועבר הזה שהקנין נכון לא והאם

במת מעל התקנות של את/אי­­חוקיותם עורר הכנסת מחברי אחד : כלומר

אנחנו האם " כך ואם אלינוו הענין את להעביר החליטה והכנסת , הכנסת

? בשאלה טיפולנו תוצ)|ת היא מה לכנסת להודיע חייבים לא
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נפנה אגחנו , רטורית שאלה זאת ; נ*ר . נ היו"ר

תשובת 00נו נקבל . שיבטל נבקש , לשר

, לשר פגינו , וכך כך שהחלטנו ונודיע לכנגח נבוא ואז , שבוע במשך

. הסכים שלא או , לבטל הסכים והוא

לישיבת הפנים שר את מזמינים הייתם לו ; ורהטטיג . ז

. מזמן בסדר היה הכל , ועתוחמשנה

, היו"ר של הסיכום את לקבל מוכן אני ! רוזנבליט . פ המשפטים קר

וילקנפלר הצעת <וע לק0ל מציע אני

. היו"ר של הסיכום עם

האחריות : הפנים שר להגנת אחדות מלים

להגיד רוצה אינני . זגפנים שר על מאשר יותר המשפטים שר על זה בענין

ראה במשרדי שמישהו נכון אך , פירסומן לפני התקנות את ראיתי כי בזה

(ד) קטן סעיף לגבי פנים כל שעל ספק ואין , הפיר*ום לפני אותן

יכול לא זה בענין . וירס אולטרא שהוא ברור כי , גסה שגיאה נעשתה

אני אך . העליון בית­­המשפט סמבות לגבי פנים כל על , ספק כל להיות

בית קיים באמריקה . טראגי דבר בכך רואה אינני כי להגיד רוצה

וע"י הסינאט על"ידי שנתקבלר שחוקים לקבוע היא מלאכתו שכל משפט

פעם ימצא לא המשפט שבית בטוח אינני . וירס אולטרא הם , הקונגרס

זה ; בר"יהודה . (י . וירס אולטרא שהן תקנות שחקקנו אחרים בחוקים

יש באנגליה . נכון לא , יסוד) חוקת שאין כל^ן להיות יוכל לא

מקרים לגבי משפטים הרבה ומתעוררים , זאת בשאלה דוקא שלמה ליטרטורה

. טראגי דבר שום בכך אין . וירס אולטרא של
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הכוש*טים שר

בר"יוזורה חכנכה מחבר מבקש אני

אה לתקן חית צריך הפנים ששר חהנמקה מתוך ווצעתו על לעמוד לא

בכך רואה והייתי , השאלה זזז שקלתי אני , בעצמו הזאת השגיאה

דנה המשנה שועוק ולאחר , בכנסת התעוררה שהשאלה לאחר , התחמקות

עוד אם בר"יהודה הכנטת חבר אומר היה 0ה יודע אינני . זה על

התיקון מופיע היה , הזאת לועדה הדו"ח את מוםדת היתה המשנה שועדת לפני

עלה שהוא , מפלגתי חבר הוא אשר הררי הכנסת חבר על רגזתי קצת אני

של ליחס זכינו זה בענין . הממשלה נגד הזה הדבר את לעורר הבמה על

אח העלו חתימות וי בענין כי , האופוזיציה מצד גדולים ייותר רחמים

את מתקן הייתי , אלי פונה היה הגרי לו . בכנסת ולא בועדה השאלה

טוב); אם יודע אינני , בכנסת השאלה את עורר שהוורי לאחר אך . הדבר

, התקנה תיקון י ע הרע פני את אילו/קידם היה

הסעיף ביטול את מבקשים אנחנו אם רובין* . ח

לא אנחנו האם , הפנים שר ע"י

אלמנטים כאן שיש אמרנו אחד מצד והיפוכו* דבר של בתוקף בכך מכירים

מבקשים אנחנו שני מצד אם . מבוטל שהסעיף כלאמר , וירם אולטרא שהם

. ההי^ך זוז אומרים אנחנו ­* לבטל כדי פעולה ל^שות

בכך להסתפק היה אפשר מעשי באופן ; רוזנבליט . פ המשפטים שר

יתן המשפטי היועץ או המשפטים שמשרד

אך . האלה ההוראות שתי את להפעיל לא הפנים למשרד עצה או הוראה

. הנכונה הדרך היא שזאת חושב אני , הועלתה הזאת שהשאלה כיון

שאלה עורר בר­יהודה הכנסת חבר

המשפטיים היועצים שאלת : הזמנית המדינה מועצת את גם פעם לא שהעסיקה

אך . פשוטה כך ם^ אינה היא , הז<וז לשאלה להכנס רוצה אינני . במשרדים



­ 21 ­

, רל ומשפט חוק , מוקה ועדת
3. 8. 49

המשפטים שר

הפנים. משרד זה הרי , משלו משפטי ליועץ באמת זקוק אשר אחד משרד יש אם

פעולות מיני בכל השר של יומיומית הדרכה *ל ענין יש זה במשרד בי

המועצות לפקודת בהתאם , העיריות לפקודת בהתאם לעשות צריך הוא אשר

משפטי ליועץ זקוק הזה המשרד דוקא . עזר חוקי לכמה ובהתאם המקומיות

של הנציגויות עם בדיונים ומשתתף הזה המשרד של באוירה חי אשר

היועצים של השאלה כל את למצות רוצה אינני בזה . המקומיות המועצות

ים אחר במשרדים המשפטיים היועצים שעושים מה כל , אופן בכל . המשפטיים

המשפטים שמשרד לפני פורממו לא האלה והתקנות , המשפטים משרד דרך עובר

. עליהם עבר לא

הצעת את מקבלים אנחנו : הסיכום ; ניר . נ היו"ר

בבקשה הפנים לשר ופונים וילקנפלד

במשך אם . ויירס אולטרא שהם אלמנטים בו שיש כיון הסעיף את לבטל

השאלה את נעביר ­ הסעיף את יבטל שהוא תשובה נקבל לא ימים שבעה

הדבר את נמסור כן גם " הסעיף את יבטל שהוא תשיבה נקבל אם , לכנסת

. לכנסת

. מתקבל

הועדה : הררי שעורר השניה לשאלה אשר

. הזאת בשאלה לדון שצריך ­ בר­יהודה שחו!1ב כפי ­ החליטה לא שלנו

מעבירים שאנחגו אלא , החלטה כל קבלנו ולא הררי הצעת את שמענו אנחנו

לעורר בר­יהודה יכול , איננו שגררי מכיון . הועדה למליאת השאלה את

. ירצה אם , הבא בשבוע .שאלה דו את

. בעדה להיות יכולה לא חוק לשינוי הצעה : ורה£ל1יג . ז

. בכנסת אותה להציע צריך



~ 22 ­
, רל ומשפט חוק , חוקה ועחז

5. 8. 49

נחליט ההצעה את לנו כשיביאו : ניר . .נ, .י\.".ר, ה

. כך על

הביקורח דרכי מה היא השאלה ! בר­רבייהאי ו\ב

והשרים הממש* של עזר תקנות על שלנו

, םדר­היום על הזאת השאלה את נעמיד ניר; . נ היו"ר

ב*שיבמ בדר מר הערות בעקבות : לם . י

נסיעת חוק בענין ^//ד האחרונה

נשיא מקום לממלא ואין פגום שהחוק ומצאתי הענין את בדקתי , הנשיא

מבקש אני דחוף שהענין כיון . המדינה מבקר את למנות סמכות המדינה

למחות מוכרח אני ; בר"יהודה . (י . לחוק תיקון להגיש המשפטים ממשרד

לועדה בהצעה תבוא . לנו שייכים שלא ניט עני לכאן שמכניסים על

זאת . הנשיא סמכויות שאלת לדיון עמדה כאן . הזה) החוק על קברה אשר

והעבירה טמכותה מה ידעה לא הכנסת שועדת אלא . החוקה ועדת של שאלה

למסקנה יגיע כן גם הוא ;'1וב יה בר­יהודח אם . לכנגוח ישר החוק את

. ועדתנו בו1מכות הם היסוד שתוקי

סדר­היום על השאלה להעמדת מתנגד אני : בר"יהודה . י

כל על לדון דרישה הנה הבאתי

ומה אותו מחליף מי , נסיעותיו בזמן הנשיא מקום ממלא של השאלה

וזה " זמני מינוי על חוק הגיע זה במקום אך . יסוד חוק זהו . זכויותיו

. הכנסת ועדת של ן עני
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לנהוג היו"ר מן לבקש רוצה אני : ר7ב*/ . ח

סדר" על הדיון את : קבוע סדר לפי

, חבר שכל מסכים לא אני . הישיבה בתחילת מקיימים הישיבה של היום

. חיום לםרר אותו יציע , הישיבה באמצע בכושחו נזכר הוא כאשר

הכנסת חבר הערת את מקבל אני ! ניר . נ היו"ר

. רובין

את למנות הסמכות העברת ן בעני

שר כי האחרונה בה ביעי שמעתם . הנשיא מק0ם לממלא המריגה מבקר

גמקרה המקום ממלא לסמכויות בנוגע חוק לחכנימ מתכוון המשטטים

ימלא שהוא מאליו מובן , תפקירו את למלא יוכל לא המרינה שנשיא

. הזה החסר את גם זה בחוק

* יי ב" נסתיימה, קישיבח


	הודעת שר הפנים  על פרסום אמנות בינלאומיות.
	תקנות שר הפנים (29.06.94)

